








                 Bor Muvrin rođen je 8. travnja 1930. u Delnicama. Poznat je i ugledan delnički sportski 
radnik te uspješan bivši sportaš.

U mladosti se uspješno bavio skijaškim skokovima, spustom i slalomom, što potvrđuje 
osvajanjem niza odličja u spomenutim disciplinama. Nositelj je naslova prvaka Hrvatske u skijaškim 
skokovima. Pored zimskih sportova, aktivno je igrao nogomet u NK Goraninu, a 1964. polaže ispit za 
skijaškog suca. Od tada pa sve do danas aktivno se bavi skijaškim suđenjem. U pedeset godina 
aktivnog suđenja, obučio je niz novih naraštaja skijaških sudaca, a njegova predanost skijaškom 
suđenju okrunjena je sudjelovanjem, u svojstvu suca, na Olimpijskim igrama u Sarajevu 1984. 
godine.

Za pedesetogodišnji sportski rad Boru Muvrinu ukazano je priznanje dodjelom županijske 
Nagrade za životno djelo i Zlatne plakete Hrvatskog skijaškog saveza. U jednom mandatu vršio je 
funkciju predsjednika KK Goranin, te predsjednika NK Goranin gdje ostavlja daljnji trag 
dugogodišnjim članstvom u upravnom odboru kluba. Sport kao životna filozofija dodijelio je Muvrinu 
i funkciju predsjednika ondašnje SOFKA-e Delnice.

Muvrin je kroz sportski angažman prepoznat i na drugim poljima društvene djelatnosti. 
Vršio je funkciju predsjednika Udruge antifašista Delnica, a kroz desetogodišnje razdoblje 

predsjednika izvršnog odbora Udruge umirovljenika Delnice, gdje je trenutno i zamjenik predsjednika. Član je upravnog odbora Gljivarske 
udruge Marohlin. Poodmakla dob nije mu prepreka da i danas aktivno sudjeluje u društvenom životu Grada Delnica, pogotovo onda kada 
se traži njegovo neprocjenjivo iskustvo skijaškog suca koje je voljan spretno prilagoditi i sanjkanju stazom prema delničkom Potoku

                   Rudolf Sobol rođen je 19. veljače 1940. godine u Delnicama. Od malih nogu počeo se baviti 
skijaškim skokovima i skijaškim trčanjem. 

Na prvenstvu Jugoslavije 1956. godine osvaja broncu u klasičnog kombinaciji, a naredne godina 
postaje vice prvak Jugoslavije u istoj disciplini te osvaja 3. mjesto u skijaškom trčanju na prvenstvu 
Hrvatske i 4. mjesto u štafeti na prvenstvu Jugoslavije. Godina 1958. i 1960. prvak je Jugoslavije u 
klasičnoj kombinaciji, a za vrijeme služenja vojnog roka 1960/61. na vojnim natjecanjima osvaja zlato u 
biatlonu i štafeti. SOFKA Delnice Sobolu je 1962. godine dodijelila diplomu kao zaslužnom sportašu, 
Narodni ga je odbor 1958. nagradio Pokalom najuspješnijeg takmičara godine u klasičnim disciplinama, 
a iste je godine dobio i Pokal NOK Rijeka za uspjehe u klasičnoj kombinaciji.

Godine 1967. Rudolf Sobol otvara obrt i to sa zvanjem zanatskog majstora – elektromehaničar 
za rashladne uređaje, te je od tada neprekidno, 29 godina, bio aktivan u Udruženju obrtnika Delnica. 
Deset je godina obnašao i dužnost predsjednika Udruženja te je u dva mandata bio delegiran u Skupštinu 
općine Delnice u svojstvu predstavnika obrtnika.

Potrebno je istaknuti i njegov rad s učenicima gdje je postigao i značajne rezultate budući je 
izučio brojne učenika od kojih su mnogi danas uspješni obrtnici.

Isto je vidljivo da je svojom aktivnošću neposredno pridonio kvaliteti struke i afirmaciji obrtništva u svim društveno-političkim 
sustavima i kojima je djelovao.

Nagrade Grada Delnica za životno djelo

Nagrađeni javnim priznanjima Grada Delnica

BOR MUVRIN

RUDOLF SOBOL



IVAN BOLKOVAC (BUKI)
je svojim neumornim radom, zalaganjem i aktivnošću u kulturnom životu grada približio puhačke instrumente, 
a naročito trubu, široj publici, osvojivši simpatije u srcima svih građana. Njegova je popularnost neupitna, 
obzirom da gotovo svi Delničani znaju čija se truba u predvečerja čuje sa skakaonice, a na njegovim se 
nastupima uvijek traži pjesma više. Limenoj glazbi Delnice Buki je pristupio 1963. godine kada je počeo učiti 
svirati trubu, a već 1964. sudjeluje na javnim nastupima. Osim pozitivnom duhom, na kolege djeluje 
upornošću i angažiranošću te daje primjer mladima u glazbi. Svojim glazbenim pričama motivira na 
promišljanje o važnosti društvenog rada, davanja sebe zajednici u svrhu općeg dobra te potiče svakog 
pojedinca da cijeni zvuk i glazbu.

SLAVICA GRGURIĆ PAJNIĆ
svoj ogroman osobni doprinos već duži vremenski period usmjerava u širenje ekoloških aktivnosti posvećenih 
zaštiti flore i faune. Kruna višegodišnjeg rada izuzetno kreativno i uspješno uokvirena je u dvije vrlo zapažene i 
inovativne ekološke slikovnice. Prva slikovnica Darujte mi život naglašava ekološke poruke o štetnosti sječe 
božićnih stabala te poticanju nabave rasadnički uzgojenih drvaca. U drugoj ekološko-dijalektalnoj slikovnici 
Leptirov let ekološka je priča smještena u dolinu leptira i govori o njihovoj zaštiti te nastojanjima da korjenito 
promijenimo svoje stavove o očuvanju staništa kako bismo sačuvali taj krhki dio planetarne faune. Uz 
ekološki, autorica je vrlo uspješno spojila dijalektalni segment, uz nastojanje da se sve mladima ukaže na 
potrebu očuvanja i tog djela kulturne baštine.

UDRUGA ZA SPORT, REKREACIJU I TURIZAM „KUPA“
već sedam godina vrlo aktivno djeluje na području Grada Delnica te kroz svoje velike sportsko-rekreativno-turističke manifestacije, mnogobrojne 
ekološke akcije te razna kulturna događanja, podiže kvalitetu društvenog života na tim prostorima. Najznačajnije manifestacije koje privlače tisuće 
posjetitelja na prostor kupske doline jesu Kros Novog lista dolinom Kupe, plivački miting Kupom uzvodno, košarkaški turnir Kupa te velike ekološke 
akcije na zaštiti rijeke Kupe koje se provode više puta godišnje. Mnoge zajedničke programe Udruga ostvaruje i sa susjednim slovenskim općinama 
Kostel, Osilnica i Kočevje te tako potiče suradnju tih dvaju naroda uz Kupu. U Udruzi djeluje 75 aktivnih članova, među kojima ima mnogo mladih koji su 
osnovali i sekciju mladeži Udruge i imaju svoj redoviti program uz brigu oko najmlađih. Najveće priznanje Udruga Kupa dobila je u 2010. godini – državnu 
nagradu Hrvatskog saveza sportske rekreacije koji djeluje pod okriljem HOO-a, a to je najveća nagrada za sportsku rekreaciju u državi koju može dobiti 
pojedinac ili udruga.



ANKA ZUBOVIĆ

GORAN GRADITELJSTVO d.o.o.

HRVATSKA GORSKA SLUŽBA SPAŠAVANJA, STANICA DELNICE

 

BOKSAČKI KLUB DELNICE

DRUŠTVO ŠPORTSKE REKREACIJE PAREJDA

KULTURNO GLAZBENA UDRUGA DELNICE

PLIVAČKI KLUB DELNICE

SKIJAŠKI KLUB DELNICE

UDRUGA LUJZIJANA

dobiva Povelju Grada Delnica za nesebičan dugogodišnji rad čime je doprinijela kvalitetnijem predškolskom programu djece u Delnicama. Svoj 42 
godine dug radni staž utkala je u dječji vrtić, pronalazila sponzore za osnovnu opremu vrtića te vlastitim doprinosom izrađivala sredstva, igračke i 
oplemenjivala materijalnu sredinu obavljajući krojačke, ličilačke i stvaralačke radove u svoje slobodno vrijeme.

 

dobiva Povelju Grada Delnica za uspješan dugogodišnji rad u području graditeljstva. Utemeljeni 1954. godine tvrtka je vrlo uspješno razvio niskogradnju 
kao temeljnu aktivnost, a kasnije i visokogradnju kao izuzetno zahtjevnu građevinsku kategoriju. U toj radnoj sredini danas je 111 stalno zaposlenih, a i 
druga su tvrtka na području Grada prema visini propisanih novčanih davanja Gradu Delnicama.

 

dobiva Povelju Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 40 godina uspješnog rada i djelovanja

dobiva Povelju Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 5 godina uspješnog rada i djelovanja

 

dobiva Povelju Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 5 godina uspješnog rada i djelovanja

 

dobiva Povelju Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 5 godina uspješnog rada i djelovanja

dobiva Povelju Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 5 godina uspješnog rada i djelovanja

 

dobiva Povelju Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 5 godina uspješnog rada i djelovanja

 

dobiva Povelju Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 5 godina uspješnog rada i djelovanja

Povelje Grada Delnica

ZAHVALNICE GRADA DELNICA
 
PEKARI „KUPA“ BROD NA KUPI  za više od 6 desetljeća obiteljske pekarske tradicije

Nogometni klub GORANIN - dobiva Zahvalnicu Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 80 godina uspješnog rada i djelovanja

Skijaški klub GORANIN - dobiva Zahvalnicu Grada Delnica u znak zahvalnosti za obilježavanje 80 godina uspješnog rada i djelovanja

MIRJANI MAJNARIĆ  za 35 godina aktivnog sudjelovanja u Mješovitom pjevačkom zboru KUD-a Delnice

ŽELJKU PJEVCU  za osobni doprinos pri uređenju željezničkog kolodvora u Delnicama

IVICI PLEŠE  za uspješno obavljanje samostalne automehaničarske djelatnosti

TANJI JAKOVAC  za 5 godina uspješne realizacije radio-emisije 'Znanje je moć'

INDIRI RAČKI-JOSKIĆ  za 5 godina uspješne realizacije radio-emisije 'Znanje je moć'

ŠIMI KULAŠU  za humano djelovanje, a osobito organizaciju akcije 'Gorani za malu Goranku'



JAGODINA

ijaše na odmoru 1 grof/princ iz Austro-
ugarske monarhije i on je viđao djevojku BJagodu i u nju se zaljubio. Kada je Jagoda 

na Poljane (Polane) nosila hranu koscima i 
svojim roditeljima iz Delnica koji su kosili i 
težački radili, on bi je znao diskretno pratiti na 
tom putu. Znao je i za njenu veliku ljubav prema 
gospodinu iz grada (Branku Miliću), a tako je 
jednog dana pratio ju dok je ona je išla uz potok 
Jezerku i popela se na Jagodinu stijenu. On 
stajaše u podnožju Jagodine stijene i ugledao ju 
je na vrhu Jagodine stijene s koje se ona bacila u 
ponor i u tom trenutku on se okamenio. Kameni 
stup/špic princa ili grofa i dan danas stoji podno 
Jagodine stijene i svjedoči toj ljubavi.

    
(izvor: Ninel Mihelčić, dr. med.)



agoda Matković bila je Delničanka, koja je često šetala Delnicama i 
okolicom. Bila je naročito lijepa. Nosila je narodnu nošnju. Upoznala Jje Branka Milića koji je dolazio iz Zagreba na ferije rođaku u Delnice. 

Branko je obožavao Gorski kotar. Zajedno su često provodili vrijeme u 
šetnjama i berući jagode na Japlenškom vrhu i Petehovcu. Bili su 
zaljubljeni. Vrijeme je brzo prolazilo i Branko se trebao vratiti kući. 
Mjesto na koje su često odlazili diveći se ljepoti prirode prozvano je 
Jagodina stijena. To je litica nedaleko Štimčevog vrha odakle se Jagoda 
bacila u ponor i tako smrtno stradala zbog nesretne ljubavi.

učenik E. Š., IV b r
OŠ Ivana Gorana Kovačića Delnice  šk. god. 2008/09.
domaći rad na temu
 "Jagodina ljubav" knj. djelo Milivoja Magdića, 1934. g. 

STIJENA





sijena. Na njih u visinu oblika stošca slagali su 
se naviljci sijena.  U sredini većih stogova  z dijela sačuvane građe o povijesti 
prethodno se sredinom u zemlju zabolo delničkog Zdolanjskog kraja 
rašljasto suho jelovo drvo - ostrva, da drži stog Izanimljivi su zapisi o delničkoj 
ako bi ovdje ostao više dana. Pri slaganju stoga  košnji s početka prošlog stoljeća. U to vrijeme  
pazilo se da naviljci sijena budu međusobno prema  zapisu od 29. kolovoza 1907., u 
povezani. Svaki gornji naviljak stavljao se Zdolanjskom kraju nije bilo domaćinstva koje 
sredinom na mjesto dodirivanja dvaju donjih. se nije bavilo stočarstvom. Svako od njih držalo 
Po dovršenom stogu lagano se prešlo od vrha je dvije, a nerijetko tri krave i vola samca. 
prema dolje grabljama (del. počēsat ūovnco) Poneka domaćinstva držala su i par volova, ali i 
da se višak sijena s njega odstrani. Takovo bikove. 
sijeno se skupilo i stavilo na vrh stoga po kome Kosilo se na polanskim sjenoko-
se vilama od vrha prema dnu  udarilo sa svih šama, Petehovcu, Lučicama, Presiki, Drgo-
strana da  bude čvršći, da ga kiša dubinski ne mlju, Kaličkoj rebri, Sović lazu. Pred košnju 
namoči.kosci bi  pripremali kose, oštricu sječiva 

U slučaju nenadane tuče, ljudi bi se „naklepali“ bi na sjedalici – klepalnom stoliću, 
zavlačili  u njihovo dno. Znao je i dečko reći a potom je nabrusili i zamotali u laneno ili 

Prema pučkoj meteorologiji, uz djevojci da bi moglo doći do tuče pa bi bilo konopljano platno vezano debljim koncem 
najavu lijepih dana, odlazilo se u košnju. dobro da se ranije sakriju u stog?! (del. smis'n). Uz kosu odložili bi klepce, za 
Veličina sjenokoše računala se prema koscu klepanje oštrice tijekom košnje, i dvije ili tri 
odnosno površini koju može pokositi u tijeku manje bačvice (del. baríuce) za vodu.  
dana. Djevojke ili žene kosaca povremeno bi Pripremio se i drveni tobolac (del. ūosovnek ) u 
grabljama rastresale redove s travom, da se kojem je kosac držao brus s vodom i vezao ga u  
ona brže suši, iz kojih bi odstranjivale  ruže.  košnji oko struka. Kad  se rasušio spojeve 
Drugog dana košnje kosila se preostala trava. tobolca kosac je zalio ugrijanom smolom.  
Žene bi i tog dana tri do četiri puta okretale (del 
obrōačale) travu. Trećeg dana trava je najvećim U košnju se odlazilo iza tri, a 
dijelom uvenula i postala sijeno. Ono se najkasnije u četiri sata ujutro, jer se u vrijeme 
grabljama skupljalo u manje kupove (del. rose, kazivali su kosci, najbolje kosi. Tijekom 
ogrōabke) iz kojih se pravio stog (del. ūovnca). dopodneva kosilo se do 11 najkasnije do 11,30 
Suho sijeno na zaprežnim kolima odvozilo se sati. Sve do 14 sati, u vrijeme najjačeg sunca, 
kućama i spremalo vilama u sjenik (del. šájer). kosci bi u hladovini odmarali, pojeli ručak te 
Manje vlažno sijeno prethodno se raširilo po naklepali i nabrusili oštricu sječiva kose, ako se 
dvorištu, da se osuši i najkasnije drugog dana njome zahvatio kamen da bude spremna za 
se spremalo. košnju sve do večeri. . 

Voz s sijenom
Kosilo se u redovima širine zamaha 

Stog s sijenomkose, jedan kosac iza drugoga. Pazilo se da se Sijeno se na zaprežna kola tovarilo 
pri košnji ne uđe u tuđu sjenokošu. Na međe                     do visine lojtrica odnosno do visine ručica na 
sjenokoša zabole su se bukove grančice, a to Od sijena koje se istog ili slijedećeg koje su  bila naslonjena. Sa vilama (4 do 8  
su najčešće činile starije žene koje su dobro dana nije odvozilo kućama pravili su se stogovi naviljaka) sijeno se sredinom naviljka slagalo u 
znale međe. koji su znali biti viši od dva metra. U krugu vis na ručice, jedno na drugo. Preostalo sijeno 

promjera oko 2 i visine pola metra, vilama  slagalo se sredinom procepa kola od prvih 
uokrug slagali su se  pripremljeni  kupovi prema zadnjim ručicama. Količinu sijena na 

zaprežnim kolima držali su naviljci slagani 
vezivanjem od sredine kola prema van. Od 
ručica, krajevima kola, sijeno se slagalo u 
visinu oko 1,5 metara. Visina sijena na kolima 
ovisila je o tome je li riječ o kravljem ili 
konjskom vozu. Na vrh sijena zaprežnih kola 
poprijeko, stavljale su se bukove svježe 
otrgane grane koje su na krajevima voza 
prelazile preko sijena.. Sprječavale su da se u 
vožnji sijeno ne rastrese. Povrh grana sredinom 
uzduž na vozu, stavilo se okruglo drvo (del. žŕd). 
Ono je pritiskalo grane, sprijeda  je lancima  
bilo zategnuto za škarić kolam a otraga na 
repku (del. ríep'k) za rudo od vinte. Cijeli voz 
uokolo više puta omotao se konopom 
zategnutim drvenom bukovom karikom (del. 
opōašneča). Običaj je bio da se na žŕd  zaveže 
marama s hranom ili se objesila bukova 
grančica. Prije nego se krenulo s vozom 
provjerilo se funkcionira li drvo za kočenje (del. 
rájs) na stražnjim kolima. U sjenik sijeno se 
spremalo vilama i tlačilo nogama. 

.

Krajem 19. i početkom 
20. stoljeća subotom bi se pred 
crkvom sv. Ivana Krstitelja znali 
okupljati kosci, najčešće iz 
kupske doline, u potrazi za 
zaradom. Bez obzira na njihovu 
starosnu dob Delničani su 
poglavito gledali u dužinu sječiva 
njihove kose. Onaj kosac koji je 
imao  predugo sječivo kose, 
Delničani bi znali reći da nije 
„dobar“ ili „pravi“ kosac, jer s 
takvim sječivom ne može 
pokositi travu oko grmova. 

Nakon prve košnje na 
ornicama, u drugoj košnji kosila 
se otava. Ona se u pravilu kosila 
u rujnu. Osušena, slagala se u 
kupove, a potom na plahtama 
nosila kući. Pri ishrani stoke 
miješala se s prvom košnjom. 
Ponekad se otava, ali i sijeno 
nosilo u nosiljkama (del. butare) 
napravljenim od letava, štapa i 
konopa. 



"POLANE NA TRAGU 
GORANSKE STARINE!

09.07.2011.



parka Risnjak sa prirodnom i kulturnom 
baštinom. Trenutno se nalazimo u odabiru 
lokacije, nakon čega bi se prišlo izradi 
projekta, ishođenju dozvola, te pripremi 
dokumentacije za prijavljivanje na fondove i 
programe EU.

     U razvojnim programima Nacionalnog parka 
Risnjak značajno mjesto zauzima i selo 
Razloge, iznad izvora Kupe. U sklopu projekta 
„Od vijeglavke do soka“ iz Programa IPA 
Slovenija – Hrvatska 2007.-2013. u Razlo-
gama će se realizirati kolekcijski nasad sa 
starim sortama voćaka i info punktom koji će 
predstavljati nezaobilaznu točku prilikom 
posjeta izvoru Kupe. Također, uskoro se 
očekuju rezultati natječaja za Projekt Adriatic 
GPS koji je prijavljen na Program Interreg 
Adriatico, a u okviru kojeg je kao jedna od 
projektnih aktivnosti i otvorenje interpre-
tacijsko-prihvatnog centar u staroj napuštenoj 
zgradi škole u Razlogama.

acionalni park Risnjak, u okviru svojih    Navedeni sadržaji nadovezali bi se na 
zakonom predviđenih aktivnosti, ima i postojeće sadržaje i nalazili bi se u Bijeloj 
odgojno-obrazovnu i rekreativnu Vodici, ali van granica Nacionalnog parka. N

namjenu. Kako bi se uspješno provodili ovi Trenutno se radi na sređivanju imovinsko-
zadaci potrebno je održavati, obnoviti ili pravnih odnosa, kako bi se mogla kompletirati 
izgraditi infrastrukturu, koja će s jedne strane dokumentacija i ishoditi lokacijske dozvole. S 
biti u skladu s postulatima zaštite prirode, dok obzirom na znatna financijskih sredstava, 
će s druge strane u potpunosti zadovoljavati potrebna za realizaciju projektiranih objekata, 
potrebe posjetitelja. Često se događa da se Nacionalni park će nakon ishođenja dozvola 
nova infrastruktura mora izmjestiti izvan krenuti sa razgovorima i konzultacijama u 
granica Nacionalnog parka. svrhu pronalaženja optimalnog rješenja na 

realizaciji izgradnje potrebne infrastrukture.
   Ovime smo Vas htjeli upoznati samo sa    Planom upravljanja Nacionalnog parka 
najznačajnijim razvojnim programima koji su Risnjak koji je donesen 2007.g. određuju se 
planirani na području Grada, a koji su i sastavni razvojne smjernice, način izvođenja zaštite, 
dio Plana upravljanja.korištenja i upravljanja zaštićenim područjem. 
   Cilj Nacionalnog parka Risnjak je da se Plan upravljanja je prostorno planski doku-
privuku novi posjetitelji, a stari da se uslijed ment koji se provodi putem kratkoročnih ili 
ljepota nedirnute prirode i kvalitete ponude srednjoročnih dokumenata - akcijskih 
vračaju na ove prostore i budu glavni promotori planova.  
zaštićenog područja, što će donijeti i neupitnu 
korist lokalnom stanovništvu i lokalnoj   Uprava Nacionalnog parka Risnjak smještena 
samoupravi. je na području Grada Delnica u Bijeloj Vodici 
M. Gašparackraj Crnog Luga. Ovdje se nalazi i glavni ulaz u 

Nacionalni park sa osnovnim sadržajima. Broj 
posjetitelja koji posjećuju Park, se iz godine u 
godinu povećava. Povećani broj posjetitelja 
zahtjeva stalnu brigu o postojećoj i izgradnji 
nove infrastrukture kako bi se prihvat i servis 
posjetitelja obavio što kvalitetnije. Iz tih 
razloga prišlo se je izradi projektne dokumen-       Vrlo ozbiljno razmišlja se i o uspostavi 
tacije za potrebe proširenja smještajnih Centra za posjetitelje, kojim bi se na jednom 
kapaciteta, te uspostave novog parkirališta i mjestu na atraktivan i stručan način 
auto-kampa. predstavilo kompletno područje Nacionalnog 

NEKI RAZVOJNI PROGRAMI N.P. RISNJAK  
NA PODRUČJU GRADA DELNICA



Regenerativna pokrajina „Svijet Kupe“ nalazi se u energetski izvori koji osiguravaju regeneracijsku snagu 

Gorskom kotaru uz vodotok rijeke Kupe i obuhvaca Kupske doline: geomantija prihvaca Zemlju kao živi 

hrvatsko podrucje gradova Delnica i Cabra te opcina organizam i smatra je autonomnim bicem s kojim je 

Skrad i Brod Moravice te slovenske obcine: Osilnicu, moguce komunicirati. Povezivanje s Zemljinim 

Kostel, Crnomelj, Metliku I Kocevje. kvalitetama vitalno-energetskog, elementarnog i 

duhovnog nivoa ostvaruje se putem metoda 
Bogatstvo prostora sastoji se od zašticenih i litopunkture i meditacijskih vježbi.

jedinstvenih pejzaža razlicitog biljnog i životinjskog 

svijeta, ocuvane rijeke Kupe i njenih pritoka, znacajne 
Litopunkturom se istražuje nacin uspostave kulturne baštine i arhitekturnog nasljeda te razlicitost 

dubinskog odnosa prema prirodi, podrucju i prostoru vitalno-energetskih centara s izvorima obnavljajuce i 
što se cini putem kozmograma uklesanih na revitalizirajuce energije koja dopire duboko iz Zemlje. 
litopunkturnim kamenim steccima. Kameni se 

Projekt „Svijet Kupe“ novi je turisticki proizvod stecci/stupovi postavljaju u prostoru u kojem 

utkan u ekološki visokovrijedno podrucje rijeke Kupe litopunkturu prenose u podrucje poput tehnike 

c i j i  se razvoj temelj i  na samoodrživom akupunkture kod covjeka – kao akupunkturne igle, 

regenerativnom zdravstvenom turizmu ruralnog kameni stupovi se postavljaju na tocno odredenim 

podrucja namijenjen osobama koje žele „pobjeci“ od tockama preko kojih  tada energije djeluju na 

urbanih sredina i istražiti prirodu i njene potencijale. cjelovitost kraja. Te su, energetske tocke, povezane 

nevidljivim nitima i cine vitalno-energetsko tkivo 
Priroda tog podrucja je netaknuta, a snaga joj je 

prostora. Kameni su urešeni kozmogramima – 
uspavana; šumsko je bogatstvo vidljivo svakim 

uklesanim reljefnim znakovima  koji prenose znacenje 
korakom; slobodna rijeka Kupa tece prirodnim 

vitalne sile u prostor te, svojom impulzivnošcu, 
koritom; kulturno i povijesno nasljede pobuduje 

nastoje ojacati primarnu kvalitetu prostora i 
povratak u vremena Frankopana I Zrinskih…

posredovati u svjesnom sudjelovanju covjeka, 

prirode i kraja. Preliminarnim geomantskim istraživanjima, 

utvrdeno je da se s obje obale Kupe nalaze vitalno-

regenerativna pokrajina

Svijet Kupe
Uspavani

Vas
   uz  Kupu  

je Svijetom Kupe koji  zove u  svoje 

  – ugodno  moga 

 i  na  …
 Vaša Kupa

potencijal
razlièitost

upoznavanje

moje

prostora oživljen

ponude

svijeta valove

rijeku

turistièke

dobrodošli

Uloga Kupske doline u europskom kontekstu
Europski je prostor sastavljen oko osi koja se proteže od Krete 

kroz središnju Europu do Islanda i predstavlja kralježnicu 

energetskog djelovanja uzduž koje se nalazi sedam glavnih 

energetskih centara – èakri. Kupska dolina leži na kralježnici 

Europe i na rubu energetskog polja sunèevog platoa. Proteže se 

izmeðu Praga i Berna odnosno Frankfurta i Zagreba. Ovo se 

podruèje može opisati „jutarnjim suncem“ koji opskrbljuje 

energetski prostor životnim silama. Na podruèju Svijeta Kupe, 

nalaze se dragocjeni vitalno-energetski izvori iz kojih se napaja 

široko polje solarnog pleksusa Europe kako bi lakše obavljalo 

svoju ulogu u Europskom prostoru.                                                                                

Marko Pogaènik



Vitalna, životna energija na raspolaganju je ljudima i 

omogucava zdrav i snažan život unutar duše za svakog 

tko se želi prepustiti djelovanju sila prirode.

Medunarodni projekt cjelovite ekologije za 

podrucje rijeke Kupe ukljucuje 40 vitalno energetskih 

centara, 24 kamena stecka s kozmogramima te  6 

meditacijskih staza.

Meditacijske staze prate tok rijeke Kupe i prolaze 

djelom starih šumskih puteva. Namjera njihova 

oblikovanja je usmjerena na ukazivanje na okolinu - 

prirodu i bogatstvo njenih vidljivih i nevidljivih 

resursa. 
 

Tri meditativne staze, na podrucju grada Delnica , 

protežu se uz vode Velike i Male Belice te uz potok 

Iševnicu – pritoku Kupici. Podrucja su mira i tišine, 

zaklonjena krošnjama drveca gdje se uz zvukove iz 

prirode, ljudska duša opusti i komunicira s vlastitim 

bicem. 

Potrebno je otvoriti srce svemu što nas okružuje – 

vidu, opipu, sluhu i osjetu kako bismo odmorili dušu i 

povezali se sa stablom, cvijetom, mravom ili 

potokom…

U Parku kralja Tomislava - Delnice, na utoku Kupice 

u Kupu - Brod na Kupi i pokraj Autobusne stanice u 

Kuželju, nalaze se kameni stupovi s uklesanim 

kozmogramima - kodiranim  crtežima koji prenose 

energetsku vrijednost  u stvarnost, ovdje i sada. 

U projektu Svijet Kupe, iznjedrila se manifestacija 

„ ,   “

koja na svom putu, 

ove godine,  23. srpnja,
kreæe u drugi korak… 

Dobrodošlicu Vam želim,
Klara Bukovac, mag.oec. 

svijet.kupe@gmail.com

Brod korakom kroz stoljeæa

U prici je kraljevic poljupcem probudio Trnoružicu koja 
je spavala dugih stotinu godina… dozvolite da poljubac 
Svijeta Kupe probudi život u vama… 

Ljuba Južnic, Kostel

Prošecite šumskim putevima, sjednite uz rijeku i slušajte 
šum vode, zagrlite kamen ili drvo, razgovarajte sa 
prirodom oko sebe i osjetit cete drugaciju stvarnost - 
spokoj i mir u sebi, radost i zaigranost koju ste možda 
zaboravili.
Budite dio ove carolije - prepustite se, otvorite svoje srce 
i budite dio Svijeta Kupe!

Ivan Majnaric,Grad Delnice

Pronadite odmor za Vašu dušu u njedrima 
Svijeta Kupe gdje je sigurno narucje za smijeh, 

pjesmu I igru. 

Dodite, zaplešite s vjetrom, dozvolite suncu da 
Vas miluje, kišne kapi da Vas blagoslove, 
osluškujte šapat drveca i žubor šumskog 

potoka…





orski kotar, ta ljepota prirode, utočište Tako je nastala manifestacija identiteta goranskog čovjeka, Gorskom kotaru 
mira i ugode, pun mirisnih zelenih „Gorski kotar u metropoli“ koja se ove godine, u čast, za njegov 230-ti rođendan, 6. studenog 
šuma, gajeva, lugova, planinskih 2. travnja, na središnjem zagrebačkom trgu 2008., u Koncertnoj dvorani Vatroslav Lisinski G
potoka, mnogo puta i opetovano održala po 5. put, i na kojoj su se turističke organiziran je 1. Međunarodni festival 

opjevanih, taj Božji dar prirode koji nam je zajednice gradova i općina predstavile na 51 heligonki, a na radost mnogih Gorana, ali i 
podaren katkada nije bio dovoljan. Zato se iz štandu, sa preko 350 izvođača na pozornici, a drugih posjetitelja, prošle jeseni održan je već 
Gorskog kotara odlazilo „trbuhom za kruhom“ manifestaciju je posjetilo preko 15000 ljudi. treći, a pohodili su ga i brojne Goranke i Gorani 
ili su razlozi bili jednako tako važni. Odlazili su Uvjereni smo da je ta manifestacija pridonijela iz Gorskog kotara.
Gorani na Riku, Sušak, u Slavoniju, u Ameriku, velikom iskoraku Gorskog kotara, naročito u 
odlazili su i još uvijek dolaze i u Zagreb. Od turističkom smislu! Zbog svojih iznimnih aktivnosti, 
poznatijih, zagrebački, a i hrvatski život Društvo je dobilo pozivnicu za predstavljanje 
obilježili su: dr. Franjo Rački, Vilim Svečnjak, Želeći istaći heligonku kao kulturno Gorskog kotara i izvan zemlje, pa je tako 2009. 
Zlatko Kauzlarić-Atač, Krešo Golik, Ivan Goran muzičko blago, koja je također dio stoljetnog predstavljanje napravljeno u glavnom gradu 
Kovačić, Rudolf Strohal, Europske unije, Bruxellesu, a 
Zlatko Crnković, Pero Kvrgić i godinu potom u Shopronu, u 
još mnogi drugi. Gorani su se u Republici Mađarskoj. Primio nas je 
Zagrebu organizir al i  još i bivši predsjednik Republike, 
daleke 1932., time se nisu gospodin Stjepan Mesić, želeći 
željeli nametati, ali su imali upoznati ljude toliko privržene 
p o t r e b u  s a č u v a t i  s v o j e  svom rodnom kraju!
običaje, tradiciju, jezik, svoj 
identitet kao dio nečega po Posebno mjesto u akti-
čemu se prepoznaju! Ta vnostima Društva svakako zauzima 
t r a d i c i j a  o r g a n i z i r a n o g  obilježavanje 230-te obljetnice 
djelovanja, uz manje prekide, proglašenja Gorskog kotara, kada 
od 1968. nastavila se sve do je 7. studenog 2008., u nazočnosti 
današnjih dana osmišlja- t a d a š n j e g  p r e d s j e d n i k a  
vanjem aktivnosti i projekata Republike, gospodina Stjepana 
koji imaju za cilj predsta- Mesića, župa-na Primorsko-
vljanje svega onoga što čini goranske županije, gospodina 
specif ičnost i posebnost Zlatka Komadine i brojnih gostiju, 
Gorskog kotara. prepuna sportska dvorana u 

Delnicama, 

 

Folklor KUD-a Delnice na Trgu J. Bana Jelačića

FESTIVAL HELIGONKI-VEČER POSEBNIH EMOCIJA U ZAGREBU-2010.



Predsjednik s Udrugom žena Senjsko

GORANI U SHOPRONU-DELNIČKI KUD-2010.

po prvi puta u povijesti, pjesmom, plesom, nastoje ostvariti onaj kontakt s Krajem koji im posebno mjesto. Manifestacija je bila vrlo 
stihom i riječju izrekla Gorskom kotaru često nedostaje, ovdje u Zagrebu.      uspješna, privukla je pozornost mnogih 
najljepše čestitke za njegov Dan i oduševljeno Zadrana, ali i njihovih gostiju, ponajviše 
pozdravila promociju zastave kao simboličko- Nastavljajući i osmišljavajući nove Nijemaca, Austrijanaca i Japanaca.
povijesnog znaka postojanja Gorskog kotara. načine prezentiranja Gorskog kotara kao 
To je za nas bila svečanost iznimnog ponosa što prostora  privlačnog u svako godišnje doba, a Ovoga časa Društvo ima preko 1000 
smo upravo mi imali tu čast i privilegiju biti možda ponajviše tijekom ljetnih mjeseci i zimi, evidentiranih članica i članova od kojih oko 
prvim čestitarima. nastao je i projekt pod nazivom: „Zeleno srce 450 redovito plaćaju članarinu. 

Gorskog kotara u Hrvatskoj“. Za prvu točku 
Društvo, nastavno, svake godine predstavljanja odabran je grada Zadar gdje Za sve navedene aktivnosti zaslužni 

organizira i Adventske susrete, 1. nedjelje smo 21. svibnja na Poljani pape Ivana Pavla II, su sljedeće članice i članovi Društva: Božena 
adventa, kojom prigodom se u crkvi Sv. Antuna, na  27 štandova  predstavili sve ljepote Zakošek, Ljiljana Rački, Nada Kruc, Brigita 
na Sv. Duhu u Zagrebu, predstavljaju crkveni krajolika i prirodne fenomene, „Vunarice“ kao Golik-Galina, Branko Malnar, Hranislav 
zborovi goranskih župa, a brojnim promo- poseban brend, dane raznih plodova s Jakovac, Josip Juretić, Branimir Acinger, Darko 
cijama stvaralaštva Gorana iz zavičaja i Grada naglaskom na čistoći nedirnute prirode, a time Wolf, Darko Muhvić, Dražen Štiglić, Dubravko 
Zagreba, nastoji pomoći u očuvanju i promociji i posebnim okusima i aromama, smještajne Lukačić, Zlatko Mihelčić, Branko Lautar, Silko 
goranske kulturne baštine. kapacitete, uz mnoštvo promidžbenog Štefančić, Antun Poje, Žarko Delač i Ivica 

materijala, brošura s adresama, telefonima, Knežević 
Osobnom nazočnošću, članovi Dru- kartama i sl. Ljepotu kraja dočarali smo i 

štva nastoje dati podršku brojnim događa- ljepotom naše muzike i tradicijskih običaja,   za Društvo, dopredsjednik 
njima u Gorskom kotaru, a  redovitim izletima gdje su heligonke, naše nošnje i odore zauzele  Ivica Knežević, dipl. iur.,

KGU na Forumu

GORANI U SHOPRONU-DELNIČKI KUD-2010.PREDSTAVNICI DRUŠTVA-TO SMO MI-2011.



www.radio-gk.com. Ubrzo potom 
uslijedili su telefonski brojevi s dodanom 
vrijednošću (060/555-225, za sms-poruke 66 adio Gorski kotar trenutačno dnevno emitiranje, proširenje FM odašiljačke 
306, ključna riječ rgk1_) koji nam donose se nalazi u, nazovimo to tako, mreže na 4 lokacije 1991. i 1992. Godine 
skromne, ali dobrodošle kune. Prosječna Rsvojevrsnom prijelaznom 1995. u turbulentnim, poslijeratnim vreme-
mjesečna vrijednost te zarade je 600-tinjak razdoblju, okrenut prema budućnosti, ne nima, aktualna politika odlučuje o dodijeli 
kuna, a mogla bi biti viša, što pak ponajviše zaboravljajući svoju 42 godine dugu povijest. koncesije ne Radiju Gorski kotar nasljedniku 
ovisi o čitateljima ovih redaka, odnosno Od nedavno, osoba koja je u njemu radila od Radija Delnice), već Domovinskom radiju sa 
slušateljima RGK. Mjesec svibanj ove godine samih početaka i vodila ga proteklih gotovo 30 sjedištem u Zagrebu, za koji je nastavila raditi 
označio je proširenje čujnosti u Hrvatskoj godina, Nada Glad, otišla je u više nego do tada slušateljima poznata ekipa, sve do 
putem radijskog izbornika Max-tva na poziciji zasluženu mirovinu. Hvala joj na svemu što je štrajka zbog neisplaćenih plaća i otkaza 
77, mogućnost  slanja sms-poruka iz 25 proteklih desetljeća činila za Radio Delnice, zaposlenicima, te dolaska nekih novih ljudi 
zemalja svijeta. S obzirom  na različitost sadašnji Radio Gorski kotar, dajući se kojima je Gorski kotar do tada bio nepoznanica 
vremenskih zona i potrebe za informacijom iz bezrezervno i do maksimuma. Vođenje Radija (i to ne samo na geografskoj karti). S obzirom 
rodnog kraja, odnosno zavičaja, usklađeno s preuzeo je kao v.d. direktora dolje potpisani, da se financijska situacija nije mijenjala, 
prijedlozima koji su do nas stigli, pokrenut je koji je u vrijeme pokretanja tadašnjih Radio događaju se novi lomovi, da bi do muka (tišine) 
poseban, glazbeno-govorni blok namijenjen Delnica imao tek 9 godina, no kao tada mlad u eteru jedinog goranskog elektroničkog 
goranskoj dijaspori naziva  „Pozdrav iz zelenog slušatelj, dobro se sjeća pr vog dana medija došlo 1998., pa do ponovnog 
srca Hrvatske“. Emitira se između 1,oo i 3,oo  emitiranja. pokretanja Radija Gorski kotar početkom 
iza ponoći, što odgovara, primjerice vremenu svibnja 2000. Nova vremena, novi početak i 
na istočnoj obali američkog kontinenta, kada Sve je počelo 29. studenoga 1969. zaključak: što jedan čovjek pokvari, sto 
je ondje 20,oo. U 2,oo sata po našem vremenu kada se u eteru na srednjem valu javila pametnih teško potom popravi.
idu „Dnevnik“ , „Radio Ž'rjafka“ i još neke Marijana Dobrić, koja je zajedno s Nadom 
emisije. Polako, ali sigurno RGK kroči naprijed: Glad, posao spikiranja obavljala kao vanjski Danas nas je samo četvero, svi 
Trgovačko društvo „Radio Gorski kotar“ d.o.o. suradnik, dok su prvi postav redakcije činili: radimo sve, po principu „one man radio“: 
uskoro bi trebalo biti restrukturirano, riješen Ivica Kovačević, glavni i odgovorni urednik, Slavica Kljaić, Barbara Renka, Dražen Crnković 
unutrašnji ustroj i organizacija radijskog posla, Ivica Čebuhar, novinar i glazbeni urednik, te i Miroslav Pleše,  uz suradnika Davora 
što su poslovi koji se u eteru ne čuju, ali bi Željko Jauk, tehničar-realizator. Bilo je to u Grgurića, u informativnim emisijama gotovo 
posljedično trebali  rezultirati  novim, početku 90 minuta lokalnog programa dnevno volonterski surađuju dugogodišnji Željko 
kvalitetnijim pomacima, programskim koji su činili Dnevnik, obavijesti i tada Malnar iz Čabra i Vjekoslav Pintar iz Skrada.
promjenama i inovacijama, novim sura-omiljene, svakodnevne želje i čestitke 
dnicima. slušatelja. Kako je vrijeme odmicalo, glasovi i Uvodno je istaknuto da je RGK ovih 

emisije u eteru su se izmjenjivali, neke mjeseci okrenut prema budućnosti i boljim 
U svemu tome neizbježni su i pojavljivale, druge glasile, no uz redovan broj vremenima u koja već pomalo kroči, 

dobrodošli slušatelji, svojim javljanjima u od 6 zaposlenih, te nerijetko 20 i više vanjskih zahvaljujući iznova probuđenoj financijskoj i 
program, slanjem informacija iz svojih sredina, suradnika, odnosno dopisnika iz svih drugoj podršci JLS (Gradovi Delnice i Čabar, 
udruga, klubova, tvrtki na e-mail adresu: goranskih sredina. Starijim slušateljima još su Općine Brod Moravice, Fužine, Lokve, Mrkopalj 
radio.gorski.kotar@gmail.com. RGK želi u uhu naslovi emisija poput „Mi i naše vrijeme“, i Ravna Gora), te dragom prijatelju, velikom 
postati, u okvirima danih mu mogućnosti, pravi „Goranski trenuci“, „Vi pitate-mi odgova- entuzijastu iz Zagreba koji nam velikodušno 
interaktivni radio, dobar stari prijatelj u ramo“, „Zaželjeli ste-poslušajte“… Među poklanja svoje tehnološko umijeće; krenulo je s 
najboljim godinama, na usluzi svojim značajnije tehničke iskorake valja uvrstiti Društvom Gorana Zagreb, preko njih upoznali 
slušateljima u godinama koje tek dolaze.prelazak na FM emitiranje 1982., otvaranje smo Tomislava Trampuša. Njegov zaslugom od 

novoopremljenog studijsko-režijskog prostora travnja 2010. iseljeni Gorani mogu nas slušati 
                                                                               1989., kada je program proširen na 6-satno u ci jelom svi jetu na internet adresi  

Miroslav Pleše

Radio 
Gorski 
kotar





rad Delnice odvaja znatna 
proračunska sredstva da bi naši Stipendijama i školarinama se Ukupno je u 2010. godini izdvojeno Gnajmlađi sugrađani živjeli u nastoji pomoći u školovanju odličnih gotovo 3.700.000,00 Kn iz proračuna Grada 

jednoj sigurnoj, aktivnoj i zdravoj društvenoj učenika, odličnih sportaša kao i onih koji Delnica čime je nastavljen kvalitetan trend 
sredini.  Stvaranjem preduvjeta za odvijanje žive u težim socijalnim prilikama.  Grad ulaganja u djecu i mladež i čime se 
aktivnosti u kojima sudjeluju djeca i mladež, Delnice zadovoljava  >50% potreba učenika opravdava status „Grad Delnice – prijatelj 
djeluje se preventivno na negativne sociološke i studenata koji se uklapaju u kriterije za djece“.
pojave u društvo što za rezultat daje upravo dodjelu stipendija i za to se planira 
sigurno i zdravo djetinjstvo. proračunski iznos od cca 250.000 Kn 

godišnje.
Od 2008. kada je Grad dobio status 

„Prijatelj djece“ uređeno je i opremljeno čak 8 Učenicima i studentima Grad 
dječjih igrališta i to u Crnom Lugu, Lučicama, subvencionira i smještaj u učeničke domove, 
Turkima i Delnicama: u Ulici S.S.Kranjčevića, kao i troškove javnog prijevoza, što godišnje 
A.G.Matoša, Bana J.Jelačića, parku u iznosi više od 50.000 Kn.
Frankopanskoj ulici i na Vidmu u Zdolanjskom 
kraju.  Subvencionira se i smještaj djece u 

dječji vrtić obiteljima slabijeg imovinskog 
Rodit e l j ima novor ođene djece stanja.

poklanja se jednokratni novčani iznos od 
1.000 Kn za pomoć u nabavci opreme za bebe. Svim učenicima prvih razreda Grad 

poklanja bon od 100 kn za nabavku školskog 
Grad financira 70% od ukupne pribora.

ekonomske cijene koštanja vrtića i dodatne 
programe za djecu, kako u vrtiću tako i u Odvajaju se znatna sredstva iz 
osnovnoškolskom i  s rednjoškolskom proračunskih novaca i za kulturne, turističke 
obrazovanju kao i glazbenom obrazovanju kroz i sportske programe u kojima sudjeluju 
financiranje školarina učenika za puhačke djeca i mladež, kao i za rad udruga u kulturi i 
instrumente. sportu koje uglavnom i provode programe i 

događanja za djecu i mladež.  Uz to se 
Produženi boravak također je program subvencionira i korištenje objekata 

Grada Delnica koji se već nekoliko godina (Radnički dom, sportske dvorane i plivački 
financira i uspješno provodi u OŠ I.G.KOVAČIĆ i bazen) u kojima se članovi udruga bave 
OŠ F.K.FRANKOPAN. širokom lepezom aktivnosti.

U osnovnoj i srednjoj školi u Delnicama Pri Gradskom vijeću djeluje i Savjet 
rade i osobni asistenti koji pomažu djeci s mladih, tijelo čiji su članovi učenici i studenti 
posebnim potrebama u redovnom pohađanju koji tek trebaju svojim iskustvima i željama 
nastave, a taj program također sufinancira utjecati na način odlučivanja o raznim 
Grad. ulaganjima u mlade u našemu Gradu.

GRAD DELNICE -  PRIJATELJ DJECE

05. svibnja u Delnicama su 
predstavljene dvije table 
"Grad Delnice - prijatelj 

djece" a veselu fotografiju 
uljepšala su djeca DV 
"HLOJKICA" Delnice





čenici Osnovne škole Ivana Učenici  su postigli  zapažene 
Gorana Kovačića Delnice rezultate na županijskom LiDraNu 2011. u 
zajedno sa svojim učiteljima Rijeci. Učenice trećeg razreda  nastupale su sa U

postigli su zapažene rezultate u području scenskom igrom Savršeno micanje ušima. 
kulturno-umjetničkog stvaralaštva te u Izvode je Ema Milovanović i Valentina Pušelja, 
promociji svoga zavičaja  riječju, slikom, a mentorica je učiteljica Adrijana Grenko. 
glumom i projektima. Učenici starijih razreda Matija Miletić, Sarah 

N a  p o č e t k u  š k o l s k e  g o d i n e  Butigan, Klara Kastner, Marcela Gašparac i 
2010./2011. učenice osmog razreda Tamara Petra Sveticki izveli su scensku igru 
Injić, Katja Lipošćak i Nives Jakovac sa svojom Crvenkapica ili kako vam drago, a pripremila ih 
mentoricom Dragicom Majnarić, nastavnicom je Božica Pleše, prof., voditeljica dramske 
geografije, napravile su prezentaciju o NP grupe.
Risnjak i izvoru rijeke Kupe i tako promovirale Za državno LiDraNo predložen je 
prirodne znamenitosti našeg zavičaja na otoku samostalni novinarski rad učenice petog 
Hvaru u okviru Programa Smotre turističke razreda Katarine Miler, a voditeljica novinarske 
kulture Hvar 2010. Natječaj je raspisala grupe je Marina Gretić, prof.
Splitsko-dalmatinska županija, a naša je U glazbenom stvaralaštvu ističe se 
prezentacija nagrađena. glazbena radionica prof. Sanje Petrušanec 

Vrhunac likovnog i l iterarnog Pečar. Na 9. festivalu Kvarnerić predstavili smo 
stvaralaštva je izrada i izdavanje slikovnica. se pjesmom Muoj kraj. Pjesmu je otpjevala 
Neke su slikovnice nastale u kreativnoj Roberta Jambrešić, a u folklornoj pratnji 
radionici Narodne knjižnice i čitaonice Delnice nastupili su Tatjana Pleše, Matea Klačić, Nika 
(Klara Kastner: Sunčica i Plavkica, Marcela Nikola, Andrej Jurić, Tea Beljan i Antonio 
Gašparac: Tajna zelenog dijamanta,  Sarah Petrušanec Pečar. Skladba i izvedba nagrađeni 
Butigan: Prsten prijateljstva, Petra Sveticki: su za najljepšu zavičajnu pjesmu.
Put na planinu i Magdalena Barišić: Listić Na natječaju Europa u školi pjesma 
Lino), a u likovnoj grupi učiteljice Marice Svijet je ovaj samo jedan nagrađena je na 
Zaborac nastale su dvije nagrađene slikovnice županijskoj razini i predložena za državno 
– Nikolina Štimac: Leptirove čizme i Dora natjecanje. Pjesmu je uglazbila Sanja Učenica 3. razreda Nensi Ajder 
Jakupak: Proljeće. Sve su slikovnice Petrušanec Pečar, prof., a pjevaju je Roberta ilustratorica je slikovnice Leptirov let autorice 
nagrađene na natječaju Moja prva knjiga pri Jambrešić i Karolina Ćuro.Slavice Grgurić Pajnić.
Centru za neohumanističke studije Karlovac. Ovo je  pr ik az  najznačajni j ih  Učenici naše škole sudjeluju sa 

Likovno je stvaralaštvo naših učenika postignuća naših učenika u kulturno-svojim literarnim radovima na brojnim 
nagrađivano na brojnim natječajima. Za umjetničkom stvaralaštvu.natječajima, od školskih, gradskih do 
likovne i literarne radove na temu Kako navijam županijskih i državnih te postižu zapažene 
i kako se ponašam u sportu učenici su Kata Štimac, Ravnateljica OŠ I.G.Kovačićarezultate. U školi djeluje i dramsko-scenska 
nagrađeni odlaskom na nogometnu utakmicu grupa mlađih i starijih razreda koja sudjeluje 
Hrvatska-Malta 17. 11. 2010. na priredbama i javnim nastupima u školi i 

Učenički likovni radovi na Festivalu o gradu.
pravima djece Tko sam ja?, Tko smo mi? 
izloženi su  u Muzeju suvremene umjetnosti u 
Zagrebu 18. 11. 2010. Na natječaju Djeca nose 
svjetove na dlanu nagrađen je likovni rad 
učenika Frana Petrušanec Pečara: Pozdrav 
svijetu i izložen u Lisinskom u Zagrebu 21. 11. 
2010. 

U organizaciji Hrvatskog školskog 
muzeja i Veleposlanstva Republike Češke na 
38. međunarodnoj izložbi dječjeg likovnog 
stvaralaštva Lidice 2010. nagrađen je likovni 
rad učenika Dominika Jakovca na temu 
Biološka raznolikost.

Na međunar odnom l ikovnom 
natječaju Hagen 11 na temu Moja obitelj 
učenici 1. razreda osvojili su 1., 3. i 4. mjesto, a 
njihove su učiteljice Eva Luketić i Marica 
Zaborac.

Na natječaju Europa u školi likovni 
rad učenice 1. razreda Ivone Štefanić: 
Pomažući drugome pomažem sebi nagrađen 
je, a mentorica je njena učiteljica Eva Luketić.

Također je nagrađena i učenica 1. 
razreda Antonela Andlar na likovnom natječaju 
za učenike prvih razreda Vozači pažnja! Djeca 
su u prometu!

OSNOVNA
ŠKOLA
IVANA

GORANA
 KOVAČIĆA

                                   
D E L N I C E





 organizaciji Udruge „Kupa medijima domaćim autorima i izvođačima u ljepotama Gorskoga kotara. "Na festival 
– rijeka života“ iz Poku- cilju stvaranja novih glazbenih djela u duhu "Pokuplje u pjesmi" prijavili smo se kako Upskog ove godine biti će tradicije, popularizacija domaće pjesme, bismo proširili glazbene vidike, steknemo 

održan 1. glazbeni festival „Pokuplje u domaćih autora i izvođača. nova iskustva, ali i da promoviramo svoj 
pjesmi“. Festival će kao pokrovitelji Od sredine lipnja skladbe će biti kraj." (D.Z.)
poduprijeti gradovi i općine na području sliva dostupne za uho slušateljima lokalnih radio 
rijeke Kupe, koji su i članovi Udruge. postaja, a ujedno će se za njih moći i glasati. Ljubav prema glazbi naslijedila sam od oca, a 

Grad Delnice predstaviti će se sa Festival će se održati 09. srpnja u Karlovcu. prve solo nastupe ostvarujem već u osnovnoj 
dvije prekrasne pjesme čiji je autor teksta g. školi na školskim priredbama. Već drugu 
Zdravko Merkaš iz Gučeg Sela, poznat po Vokalna skupina DiM (djevojke iz Delnica i godinu za redom pohađam školu modernog 
svojim stihovima posvećenim Kupskoj dolini. Mrkoplja) djeluje od 2004. godine pod pjevanja VSM u Rijeci. Veselim se nastupu na 
Izvođači pjesama su Ana i Drago Šnajdar iz okriljem KUD-a Delnice na poticaj velikog festivalu Pokuplje u pjesmi i trenutno se 
Broda na Kupi te Vokalna skupina DIM, delničkog umjetnika Branka Mihajlovića pripremam za isti. Činjenica da je "Kupa" 
Kulturno umjetničkog društva Delnice. Bojse da se među mladima njeguje ljubav moja prva pjesma i da sam zajedno s ocem 

Svrha i cilj festivala je podići razinu prema dobroj glazbi. Na repertoaru Dimovki radila na njoj za mene je velika stvar. (A.Š.)
kulturno-glazbenog života stanovnika nalaze  se  većinom obr ade s t r anih  
središnje Hrvatske, te omogućiti pristup evergreena, ali i pjesme koje govore o 



a osnivačkoj skupštini ŠK „Goranin“ 
1931. godine za predsjednika kluba Nizabran je Julius Štanfelj kojeg će iste 

godine zamijeniti Andrija Crnić. Za službenu 
boju određena je zelena, a prihvaćen je i 
izgled grba izrađen prema izgledu grba 
nekadašnjeg Kulturno športskog društva 
„Sokol“ Delnice. U sebi  nosio je zelenu boju 
goranskih šuma, zlatno – žutu boju koja  
predstavlja ozračje sunca koji zrakama 
prodire u goranske šume dok je bijela boja, 
kao podloga zlatno – žutim slovima 
„Goranin“, predstavljala cestu ili put koji se 
probija kroz goranske krajeve. 

           Nogometaši „Goranina“ prvu su 
utakmicu izvan Gorskog kotara odigrali 25. 
lipnja 1931. godine u Hreljinu i pobijedili  
domaćina ŠD „Hridine“ s 3:1. Prema riječima 
Ivana Kezele - Čuk'ca, u klubu je prema 
njegovoj evidenciji ustrojenoj s evidencijom 
Antuna Majnarića – Néžičenega 1937. 
godine djelovalo 168 članova. Od toga 
najveći broj odnosio se na nogometaše i 
skijaše. Kako klub nije bio registriran za 
službena natjecanja, njegovi ponajbolji 
igrači nastupali su za DEŠK – u: Ivan Šnajdar 
– Beli, Matija Majnarić – Kapōara, Antun 
Pleše – Katarínčen, Franjo Andlar - 
Andréčinof, Matija Plenk – K'blarof, Dušan 
Petranović – Čiebanof i drugi. Svi oni za DEŠK 
– u igrali su utakmice u ligi Sušačkog pod 
saveza - Župe sušačke. 

                Zbog naprednih revolucionarnih 
ideja vlasti su 1935. godine gotovo zabranile 
rad kluba i stavile njegovo djelovanje pod 
stalni nadzor. U prostorije kluba upadali su 
žandari uništavajući sve do čega bi došli. 
Pojedini članovi i igrači Kluba više puta su 
zatvarani. Odigravajući prijateljske utakmice 
Goraninovi igrači bili su ponekad predmetom 
provociranja. U Kočevju na početku utakmice 
protiv kluba njemačke manjine „Rapid“ na 
upućeni im fašistički pozdrav, odbili su igrati 
utakmicu. Utakmica je odigrana tri mjeseca 
kasnije, ali bez fašističkih obilježja, a završila 
je rezultatom 1:1. Za „Goranin“ izjednačujući 
pogodak postigao je Pavel Šestak, rodom 
Čeh iz okolice Praga, prvi stranac koji je igra
o nogomet u jednom od delničkih klubova. 

                  Pred nadolazeći Drugi svjetski rat 
pojedini Delničani među njima i športaši 
odlaze već 1936. godine u Francusku, a 
potom kao Ivan Šnajdar – Beli, Mirko Briški i 
skijaši Ivan Lenac, Matija Tomac i Božidar 
Juras u Španjolsku u redove internacionalnih 
brigada. Veliki broj nogometaša ŠK 
„Goranin“ početkom Drugog svjetskog rata 
uključio se u NOB, u antifašističke jedinice 
hrvatskih partizana kao pripadnici Skijaškog 
odreda II voda 13. primorsko – goranske 
divizi je kojim je zapovijedao Milan 
Rustambeg. Na utakmici odigranoj u Otočcu 
27. srpnja 1943. godine između momčadi 6. 
ličke i 13. primorsko – goranske   divizije,

 nastupili su i nogometaši II odreda od kojih 
su neki ranije igrali u ŠK „Goranin“.

         U Delnicama 27. listopada 1945. godine 
osnovano je Fiskulturno društvo „Goran“ s 
više sekcija u kojima su nogometaši i skijaši, 
prema riječima Franje Račkog – Rōačkenega 
, Mihe Majnarića – Mrtínč'kovega i Antuna 
Žauhar – Žáuharovega, bili najzastupljeniji. 
Društvo je brojilo 136 članova na čijem je 
čelu bio Maks Jelinek – Patéjkarof. 
Nogometaši FD „Goran“ 1946. godine bilježe 
nastup u kvalifikacijskim utakmicama za 
popunu Prve lige Primorsko – goranskog 
fiskulturnog okruga – Primorsko – goranske 
nogometne lige. Ulaze u ligu koja broji 10 
klubova i  na kraju prvenstva osvajaju šesto 
mjesto. Dvije godine potom nastupaju u 
ustrojenoj nogometnoj ligi Gorskog kotara - 
sjedišta u Delnicama, osvajaju prvo mjesto te 
u kvalifikacijskim utakmicama izborili su 
pravo nastupa u Nogometnoj ligi – Riječki 
okrug za Primorje i Gorski kotar. U Delnicama 
11. svibnja 1951. godine otvoreno je novo 
nogometno igralište, podno Japlenškog vrha, 
prijateljskom utakmicom između FD „Goran“ 
i nogometaša zagrebačke „Mladosti“. 
Utakmica je završila neriješenim rezultatom 
2:2. Iste godine „Goran“, kojeg trenira 
Stanislav Semeš, postaje prvakom lige 
Riječki okrug. Stekao je uvjete za nastup u 
jednoj od razinom viših hrvatskih nogome-
tnih liga. Uslijed reorganizacije liga nogome-
tnog športa u Hrvatskoj ipak nastupa u 
Riječkoj pod saveznoj ligi za Primorje i Gorski 
kotar. Na 25. obljetnicu Kluba 1956. godine, 
vraćeno mu je ime „Goranin“ pa klub nakon 
1950. godine kao NK „Goran“ postaje NK 
„Goranin“ s novim grbom. Grb prema 
riječima Antuna Šnajdara – Jáp'kovega 
nosio je, i danas nosi, obilježja nekadašnjeg 
grba ŠK „Radnički“. Ime će promijeniti 1994. 
godine u HNK „Goranin“ Delnice pod kojim i 
danas, u slavljeničke dane, djeluje. 
                                                                                                                           
Željko Laloš 

  

Nogometaši FD „Goran“ na Sušaku 1946. godine. 
U sredini sedmi s lijeva je Marijan Pleše – Pucikof kapetan momčadi.

Nogometaši ŠK „Goranin“ 1936. godine. 

Nogometaši ŠK „Goranin“  1933. godine.  
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r v a t s k i  n o g o m e t n i  k l u b  
''Goranin'' Delnice postoji od H1931. godine. Trenutno se 

natječe u 4. HNL- zapad, sa seniorskim 
uzrastom, juniori kluba natječu se u 2. HNL- 
zapad, mlađi pioniri i pioniri natječu se u 1. 
omladinskoj ligi, mlađi i stariji morčići u ligi 
''Morčića''. Za klub još nastupa, u ligi veterana 
ŽNS, veteranska ekipa.

Tijekom 2010. godine klub je, do kraja 
rujna, ukupno odigrao 109 utakmica i to po 
uzrasnim kategorijama: seniori - 23 utakmice, 
juniori - 18 utakmica, pioniri - 19 utakmica, 
mlađi pioniri - 19 utakmica, stariji morčići - 15 
utakmica, mlađi morčići - 15 utakmica.

U specifikaciji odigranih utakmica 
nisu uzete u obzir prijateljske utakmice, kao i 
utakmice veteranske momčadi, te nastupi naših 
uzrasnih kategorija na raznim turnirima. 

Za vrijeme trajanja prvenstva klub 
tijekom jednog vikenda odigra ukupno 7 
utakmica.

Broj članova kluba koji nastupaju za 
naše uzrasne kategorije trenutno iznosi 90. U 
broj članova kluba nisu uvršteni veterani te 
članovi uprave. Od navedenog broja najveći dio 
čine djeca i mlađi od 18 godina (ukupno njih 74).
Po dobnim kategorijama broj registriranih 
igrača je slijedeći: seniori 18, juniori 20  
(godišta od 1992. do 1995.), pioniri 15  
(godišta 1996. i 1997.), mlađi pioniri 18 
(godišta 1998. i 1999.), stariji morčići 9 
(godište 2000.) i mlađi morčići 10 (godište 
2001. i  mlađi).

U klubu se još nalazi desetak treniranja i igranja na našem stadionu, pa 
djece koja još nisu u sastavu takmičenja. su nas u prijelaznom roku napustili Roman 
U seniorskom sastavu okosnicu čine igrači Kanjer i Imbrija Behđeti koji nastupaju za 
iz područja Grada Delnica (12 igrača) te NK ''Naprijed'' iz Hreljina, te Matija 
bliže okolice: Rijeka (2  igrača) i po jedan iz Matijašić koji nastupa za NK ''Vinodol''  
Ravne Gore, Lokava, Fužina i Moravica. Novi Vinodolski.

Bitno je naglasiti da nismo uspjeli Zbog teške financijske situacije u 
u svojoj namjeri da sve domače igrače klubu trenutno djeluju samo dva trenera, a 
zadržimo i  dovedemo u naš klub,  po pravilima trebali bi za svaku uzrasnu 
prvenstveno zbog financijske strane, a kategoriju imati angažiranog po jednog 
jednim dijelom i zbog uvjeta rada, odnosno stručnog trenera. Zbog zakonske regulative

HNK 
''GORANIN'' 

DELNICE
Hrvatski 

nogometni klub 
''Goranin'' 
ove godine 

navršava 80. godina 
postojanja.

×
SENIORI, natječu se u 4 HNL – zapadna skupina

Za seniorsku momčad nastupaju slijedeći igrači: Alen Raković, Sven 
Šimunović, Goran Oršolić, Bruno Kovač, Davor Kolenc, Denis Randelj, 

Branimir Brelih, Miroslav Dukuć, Džumret Šerifi, Zorko Tomljenović, Mladen 
Eder, Marin Jerković, Boris Serdar, Goran Đukić, Marko Lalić, Dino Matković, 

Matija Jakovac i Filip Čop

×
JUNIORI, natječu se u 2 HNL

Za juniorsku momčad nastupaju slijedeći igrači: Kristijan Vrebac, Fran 
Marković, Mislav Colnar, Luka Majnarić, Filip Margeta, Marko Radetić, Leo 

Čavić, Anton Lalić, Hrvoje Habjan, Danijel Muhvić, Mladen Eder, Luka 
Blašković, Marin Jakoplić, Bruno Tonković, Marko Lalić, Dino Matković, 

Matija Jakovac i Filip Čop



propisa i Pravila o licenciranju Hrvatskog 
nogometnog saveza klub ima obvezu 
angažirati trenera s A ili profi licencom. Taj 
posao u klubu obnaša, ujedno i jedina osoba 
koja je zaposlena, gospodin Ante Jakovljević, 
trener s ''Profi'' licencom. Osim što obavlja 
treniranje i vođenje prve momčadi, najviše 
vremena je angažiran u radu s mladim 
nogometašima, budući je temeljna ideja 
nogometnog kluba, prije svega, rad s mladima. 
Osim gospodina Jakovljevića u klubu je 
angažiran i gospodin Zoran Jovanovski, trener 
s ''A'' licencom. Njih dvojica vode brigu o svim 
uzrasnim kategorijama u klubu.

U prosjeku troškovi odigravanja jedne 
seniorske utakmice kreću se između 2.000,00  
i  3.000,00 kuna, samo za takse i naknade 
putnih troškova službenih osoba.   Zatim su tu i 
troškovi angažiranja liječnika, službenog 
snimatelja utakmice, prijave skupa... Troškovi 
domaćih utakmica mlađih uzrasnih kategorija 
kreću se između 500,00  i 2.000,00 kuna.

Osim domaćih utakmica veliki udio 
troškova čine troškovi prijevoza na gostovanja 
svih uzrasnih kategorija. Naše momčadi 
odigravaju utakmice širom Primorsko-
goranske, Istarske i Ličko-senjske županije.

Naročito je važno naglasiti da 
Hrvatski nogometni klub ''Goranin''ove 
godine navršava 80. godina postojanja, što će 
se obilježiti jesenas.

Uprava HNK ''Goranin''HNK

×
PIONIRI, natječu se u 1 OMLADINSKOJ LIZI

Za pionirsku momčad nastupaju slijedeći igrači: Željko Malnar, Kristijan Petelin, 
Borna Lučić, Vladimir Oršolić, Tin Grgurić, Bruno Rački, Albert Jambrešić, 
Domagoj Grgurić, Ivan Barišić, Benjamin Crnković, Antonio Pranjić i Toni 

Jakovac

×
MLAĐI PIONIRI, natječu se u 1 OMLADINSKOJ LIZI

Za pionirsku momčad nastupaju slijedeći igrači: Stjepan Krištof, Neven Vukonić, 
Sanjin Iskra, Alen Dedić, Luka Marković, Igor Kruljac, Marko Pleše, Vedran 

Stojanović, Fran Stipaničić, Igor Leš, Filip Bebar, Toni Grgurić, Mario Krištof i 
Stjepan Divović×

MORČIĆI, natječu se u lizi morčića 
sa dvije ekipe, stariji i mlađi morčići

Za morčiće nastupaju slijedeći igrači: 
Toni Injić, Ajdin Čavkić, Erik Grgurić, 

Leon Begić, Stjepan Štimac, Domagoj 
Dumešić, Patrik Mulc, Domagoj 

Štimac, Ivan Matovina, Vito Blaženić, 
Jakov Jakovac, Matija Kezele, Dino 

Mulc, Dino Čavkić, Dominik Abramović, 
Martin Latinović, Marko Abramović, 

Sven Hrvat, Zvonimir Mrle, Rok 
Stipaničić, Andrej Zorić, Matej Frlan i 

Matej Štiglić
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